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АНОТАЦІЯ 

Півень Н. А. Функціонування і розвиток логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності підприємства (за матеріалами підприємства ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД», м. Ніжин). ДТЕУ. 2024. 60 с. 

У випускній кваліфікаційній роботі досліджено теоретико-методичні 

засади функціонування і розвитку логістичної інфраструктури торговельної 

діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». Розглянуто теоретичні аспекти логістичної 

інфраструктури підприємства. Проведено аналіз практики організації 

логістичної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» та оцінено функціонування і 

розвиток логістичної інфраструктури торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД». На основі проведеного аналізу було запропоновано план оптимізації 

логістичної інфраструктури торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» та 

оцінено результативність їх впровадження. 

Ключові слова: логістична діяльність, логістична інфраструктура, 

торговельна діяльність, функціонування і розвиток, оптимізація. 

ANNOTATION 

Piven N. A. Functioning and development of the logistics infrastructure of the 

enterprise's trading activity (based on the materials of the LLC "SILPO-

FOOD", Nizhyn). DTEU. 2024. 60 p. 

In the final qualification work, theoretical and methodological principles to the 

functioning and development of the logistics infrastructure of trade activities of LLC 

"SILPO-FOOD" were investigated. The main theoretical aspects of the logistics 

infrastructure at the enterprise are considered. The analysis of the practice of 

organization of logistics activities of LLC "SILPO-FOOD" was carried out and the 

functioning and development of the logistics infrastructure of the trade activity of LLC 

"SILPO-FOOD" were evaluated. On the basis of the analysis, a plan for optimizing the 

logistics infrastructure of trade activities of LLC "SILPO-FOOD" were proposed and 

the effectiveness of their implementation was evaluated. 

Keywords: logistics activity, logistics infrastructure, trade activity, functioning 

and development, optimization. 
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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження базується на тому, що інфраструктура є 

необхідним елементом логістичних систем, і відсутність або слабка розвиненість 

інфраструктури зазвичай має суттєвий негативний вплив на економічний 

розвиток конкретних об’єктів (країни, регіони, підприємства тощо). Наслідком 

погіршення основних макропараметрів сучасної системи підприємництва є те, 

що розвиток логістичної інфраструктури стає менш пріоритетним для приватних 

структур, і часто його характер може бути декларативним для державних. Також 

інвестиційний потік, призначений для розвитку логістичної інфраструктури в 

країні, є недостатнім. Ці об’єктивні тенденції проявляються у погіршенні 

використання ресурсів логістичної інфраструктури у забезпеченні якості та 

обслуговування клієнтів торговельних мереж. 

Спочатку слово «інфраструктура» мало значення «установки, що складає 

основу для будь-якої операції або системи». Тому більша частина досліджень з 

теорії логістичної інфраструктури в зарубіжній літературі датується 1980–1990 

роками (Д. Бауерсокс, Д. Клосс, М. Купер та ін.). Вітчизняні вчені, такі як 

Є. Крикавський, Н. Чорнописька, М. Довба, О. Сумець, Т. Бабенкова тощо, 

глибоко займаються вивченням логістичної інфраструктури. Вони провели 

дослідження логістичної інфраструктури, визначили її зміст, розглянули 

складові та умови функціонування. Однак, попри численні дослідження про 

взаємозв’язок між розвитком логістичної інфраструктури та економічним 

прогресом, ідентифікація впливу, що виникає у зв’язку з розвитком ролі 

логістичної інфраструктури у забезпеченні якості та обслуговування клієнтів 

торговельних мереж, ще потребує подальших досліджень. Отже, високий рівень 

актуальності, з одного боку, та недостатня вивченість, з іншого боку, визначають 

актуальність теми дослідження.  

Метою дослідження є розробка пропозицій  щодо оптимізації логістичної 

інфраструктури торговельного підприємства.  

Об’єктом дослідження є процес організації функціонування та розвитку 

логістичної інфраструктури підприємства торгівлі. 
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Предметом дослідження є визначення теоретичних та практичних 

проблем  функціонування і розвитку логістичної інфраструктури торговельної 

діяльності підприємства. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:   

- узагальнити теоретичні засади функціонування і розвитку 

логістичної інфраструктури торговельної діяльності підприємства; 

- проаналізувати практику організації логістичної діяльності ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД»; 

- оцінити функціонування і розвиток логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»; 

- розробити план оптимізації логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»; 

- обґрунтувати результативність запропонованих заходів. 

Методи дослідження. Для досягнення поставлених цілей і завдань у 

процесі дослідження використовувалися різноманітні методи, такі як аналіз, 

синтез, систематизація та наукова абстракція. Ці методи були використані для 

узгодження термінологічного апарату, дослідження факторів, що впливають на 

функціонування і розвиток логістичної інфраструктури торговельної діяльності 

підприємства. Також використовувалось порівняння для визначення переваг і 

недоліків практики організації логістичної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». Для 

розробки плану оптимізації логістичної інфраструктури торговельної діяльності 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» застосовувалися системний та структурний аналіз. Крім 

того, для аналізу даних використовувалися графічний, факторний та 

стохастичний аналізи. 

Інформаційною базою дослідження є нормативні та законодавчі акти, що 

регулюють логістичну діяльність торговельної діяльності підприємств; наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених щодо значущості та ролі логістичної 

інфраструктури у торгівлі, методичних підходів до визначення ефективності 

логістичних процесів при здійснені торговельної діяльності; фінансові дані 

підприємства, а також періодичні видання та джерела Інтернет. 
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Елементи наукової новизни. Наукова новизна одержаних результатів 

полягає у розкритті теоретичних засад і практичних аспектів ефективного 

функціонування і розвитку логістичної інфраструктури торговельної діяльності 

підприємства. У процесі дослідження були отримані такі результати:  

- уточнено сутність поняття «логістична інфраструктура»;  

- удосконалено структуру та складові елементи логістичної 

інфраструктури сучасного торговельного підприємства;  

- запропоновано шляхи удосконалення функціонування і розвитку 

логістичної інфраструктури торговельної діяльності підприємства. 

Апробація результатів. Основні положення і висновки дослідження 

знайшли своє відображення в таких публікаціях: «Роль логістичної 

інфраструктури у забезпеченні якості та обслуговування клієнтів ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД»», «Оптимізація логістичних процесів у ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»: від 

постачання до доставки», а також в матеріалах виступів на II Міжнародній 

науково-практичній конференції «Логістика майбутнього: ефективні рішення 

для торгівлі» 18 квітня 2024 року, м. Київ. 

Обсяг та структура роботи. Робота складається з 3 розділів, вступу, 

висновків та списку використаних джерел. Обсяг роботи складає 60 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ФУНКЦІОНУВАННЯ І РОЗВИТКУ 

ЛОГІСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 

 

Роздрібні торговельні мережі – сучасний формат торгівлі, що позитивно 

впливає розвиток як регіональної економіки, так і національної економіки. 

Роздрібна мережа – це заснована на логістичних принципах торгова організація, 

що об’єднує в єдину структуру спеціалізовані магазини, які можуть бути 

відокремленими будівлями, магазинами великих торгових центрів або відділами 

універмагів, які винаймаються [24]. Зазвичай, роздрібна мережа – великий 

платник податків, які забезпечує залучення іноземних інвестицій, створює нові 

робочі місця, пропонує своїм покупцям широкий асортимент товарів; є каналом 

збуту великих виробників. Недостатній розвиток торгових мереж, їх низька 

конкуренція, як свідчить практика, призводять до зниження якості 

обслуговування населення, звуження асортименту, зниження податкових 

надходжень до державного бюджету. А підвищення ефективності логістики 

роздрібної мережі забезпечує конкурентні переваги підприємствам.  

Логістика є наукою, що вивчає планування, організацію, управління, 

контроль руху потоків (матеріальних та інформаційних) у часі та в просторі від 

джерела їх виникнення до кінцевого споживача. Логістика організує процес руху 

товарів від виробників до кінцевих споживачів «…з оптимальним поєднанням 

характеристик ціна – час – якість» [18, с. 11].  

Оскільки розвиток логістики в сучасних умовах зумовлений прагненням 

до скорочення витрат (часових, виробничих, фінансових та ін.), пов’язаних з 

товарорухом, то можна зробити висновок, що логістика має величезний 

потенціал економії коштів. Так, наприклад, економічний ефект від використання 

логістики виявляється у скороченні товарно-матеріальних запасів до 17%, 

закупівель сировини та обладнання до 7%, рівня готової продукції від 10 до 12%, 

обсягів незавершеного виробництва від 20 до 30%, кількості порушень термінів 
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поставок від 30 до 35%, при цьому підвищується рентабельність виробництва на 

10%, своєчасність забезпечення матеріалами – на 95 – 97%, а обсяг наданих 

споживачам послуг збільшується на 16% [30].  

Розмір ринку логістики оцінюється в 6,03 трильйона доларів США у 2024 

році і, як очікується, досягне 7,54 трильйона доларів США до 2029 року, при 

цьому середньорічний темп зростання становитиме 4,57% протягом 

прогнозованого періоду (2024- 2029 роки) (рис. 1.1) [46]. Провідним 

постачальником логістичних послуг у світі є США (80-90 млрд. доларів на рік), 

потім Японія (40-45 мільярдів доларів), Німеччина (25-26 мільярдів доларів), 

Сполучене Королівство, Нідерланди, Гонконг (по 22-25 млрд. доларів). 

Поточний рейтинг країн визначається рівнем розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури, обсягом виробництва та споживання транспортних послуг, 

участю у формуванні та розподілі світової торгівлі. 

 
Рис. 1.1 Розмір світового ринку логістики, трлн грн 

 

Система логістики та її робота будуються на каркасі, який утворює 

логістична інфраструктура. Інфраструктура є одним з основних факторів, який 

визначає розвиток логістики, що підтверджується результатами дослідження, 

проведеного німецькою логістичною асоціацією серед 200 німецьких компаній у 
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промисловості, торгівлі та послугах з високим рівнем логістичної спорідненості 

у 2022 р. Згідно з цими результатами, понад 90% логістичних компаній 

вважають, що успішне майбутнє їх бізнесу напряму залежить від інвестицій в 

логістичну інфраструктуру [38]. З іншого боку, звідси випливає, що 

недостатність інвестицій у інфраструктуру призводить до повільного розвитку 

логістики та негативно впливає на загальний економічний прогрес країни.  

Термін «інфраструктура» походить із французької мови і має значення 

«матеріал, розташований під спорудженим тротуаром або залізницею». Це слово 

складається з латинського префікса «infra», що означає «нижче», та слова 

«структура». Термін «інфраструктура» почав використовуватися у військовому 

контексті у США після створення НАТО у 1940-х роках, а до 1970 року він був 

узагальнено прийнятий містобудівниками в сучасному цивільному значенні.  

Сьогодні під «інфраструктурою» мають на увазі основні фізичні та 

організаційні структури та споруди (такі як будівлі, дороги, джерела енергії), 

необхідні для нормального функціонування суспільства чи бізнес-організації. 

Визначення логістичної інфраструктури тісно пов’язане з можливістю 

здійснення логістичних операцій організаціями (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Визначення логістичної інфраструктури 

Автор Зміст поняття 

О. Сумець, Т. 

Бабенкова 

[30] 

Система засобів, яка перетворює логістичні потоки у просторі 

та часі, та група підприємств різних організаційно-правових 

форм, які мають спільні функціональні та логістичні цілі, а 

також керуються визначеними загальними параметрами. 

М. 

Василевський, 

М. Довба [10] 

Система, яка перетворює логістичні потоки (матеріальні, 

інформаційні, фінансові, людські) у просторі та часі, разом з 

групою підприємств різних організаційно-правових форм. Ці 

підприємства створюють умови для проходження цих потоків, 

надаючи потенціал відповідних логістичних послуг. 

Д. Бауерсокс 

[37] 

Різноманітні форми, методи та засоби інтегрованого 

керування переміщенням продукції. Вони включають 

елементи організаційного, інформаційного та 

комунікаційного забезпечення ринкової системи. 
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Г. Овчаренко 

[23] 

Компоненти, що стосуються матеріальних аспектів у системі 

логістичного обслуговування клієнтів. 

М. Старостка-

Патик [42] 

Різні види діяльності, які використовуються для організації та 

обслуговування переміщення матеріальних і фінансових 

потоків, або руху товарів. 

В. Фалович 

[34] 

Сукупність транспортних, складських, обслуговуючих та 

комунікаційних складових, які пов’язані з додатковою 

обробкою, наданням різних видів послуг. 

А. Керні [41] Інженерно-економічна система, у всіх ланках якої на основі 

ефективного використання різного обладнання (транспортних 

засобів, складського та вантажно-розвантажувального 

обладнання), а також інформаційних технологій 

забезпечується максимально можлива швидкісна збережена 

доставка вантажу від відправника вантажу 

вантажоодержувачу. 

 

Враховуючи висловлені в таблиці 1.1 твердження, можна узагальнити, що 

науковці, які визначають концепцію «логістична інфраструктура», звертають 

увагу на наступні ключові аспекти:  

1) це комплекс певних матеріально-технічних засобів;  

2) склад даних засобів може змінюватись;  

3) її використання сприяє поліпшенню умов функціонування суб’єктів 

господарювання.  

На підставі попередніх визначень логістичної інфраструктури та її 

основних функцій, Є. Крикавський визначає такі основні складові: технічну та 

організаційно-економічну [18]. С. Кот, у свою чергу, розглядає у складових 

логістичної інфраструктури «власні й орендовані склади, термінали, розподільчі 

центри, транспортні підрозділи, диспетчерські центри, дорожню інфраструктуру 

та ін.» [42, с. 87].  

Згідно з відзначенням Є. Крикавського, організаційно-економічна 

складова є системою підприємств з різними організаційно-правовими формами, 

що створюють умови для оптимізації просторово-часового переміщення 

матеріальних потоків [18]. За словами О. Сумець і Т. Бабенкова, логістична 

інфраструктура виконує функцію синтезу, взаємодії та взаємозв’язку 
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економічних процесів, забезпечуючи оптимальну організацію та своєчасне 

використання логістики на різних рівнях управління товарорухом [30].  

Отже, логістична інфраструктура – це комплекс елементів логістичної 

системи, які відповідають за виконання конкретних логістичних завдань у межах 

ланцюга поставок і забезпечують його ефективну роботу (рис. 2) [10; 42]. 

 
Рис. 1.2 Елементи логістичної інфраструктури 

 

У випадку інституційної належності, логістичну інфраструктуру можна 

класифікувати як транспортно-експедиційні підприємства, складські комплекси, 

логістичні центри, або інші підприємства, які надають логістичні послуги. Тобто, 

логістична інфраструктура може виконувати різноманітні функції [18; 30]. До 

логістичних функцій торговельного підприємства можна віднести [10]:  

- забезпечення економії коштів від масштабу, що полягає у зниженні 

питомих витрат, що несуть торгові точки, які входять до роздрібної мережі;  

- розробка для окремих підприємств роздрібної торгівлі ефективних 

технологій та розповсюдження їх на всі торгові точки, що сприяє підвищенню 

ефективності діяльності всієї мережі в цілому;  
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інфраструктури 

транспортні 
комунікації 

(автомобільні і 
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шляхи тощо)
складське 

господарство 
(склади різного 
виду, вантажні 

термінали тощо)

транспортні 
підрозділи різних 
видів транспорту 

телекомунікацій
на система 

ремонтні та 
допоміжні 

підрозділи, які 
обслуговують 
транспортно-

складське 
господарство 

інформаційно-
комп’ютерна 

система 
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- скорочення термінів поставок від виробників до кінцевих споживачів 

шляхом зменшення довжини ланцюга поставок завдяки створенню систем 

розподільчих центрів;  

- ініціювання зниження загальних логістичних витрат у ланцюзі поставок 

за рахунок боротьби за зниження роздрібних і закупівельних цін.  

Вплив логістичної інфраструктури підприємства на його економічний стан 

має різнобічний характер, що зачіпає виробництво, розподіл, постачання, збут. 

Сьогодні у роздрібній мережевій торгівлі спостерігаються такі тенденції 

розвитку логістичної інфраструктури: збільшення кількості торгових точок, 

створення власних розподільчих центрів торгових мереж, складських 

комплексів, експедиторських служб тощо [34].  

Розвиток логістичної інфраструктури відображає економічну зрілість 

об’єктів, як свідчать результати досліджень структури капіталовкладень 

американських компаній різних рівнів розвитку. Дослідження показують, що 

компанії першого рівня витратили 44% своїх ресурсів на усунення проблем 

логістичної системи, 32% на підвищення продуктивності праці та 24% на 

стимулювання праці. У той час як компанії другого рівня розвитку логістики 

спрямували 47% ресурсів на механізацію складських операцій, 30% на 

будівництво складів та 23% на автоматизацію технологічних процесів. Це 

свідчить про те, що на початковому рівні капіталовкладення призначені для 

розв’язанням проблем, тоді як на вищому рівні вони спрямовані переважно на 

розвиток логістичної інфраструктури [39].  

Найбільш важливими складовими логістичної інфраструктури, які значно 

впливають на ефективність її використання та на забезпечення якості та 

обслуговування клієнтів, є транспортна та комунікаційна інфраструктура. Так, 

спеціалізована галузь знань, відома як інформаційна логістика, підкреслює 

значення та розвиток інформаційних та комунікаційних технологій (ІКТ) у 

забезпеченні логістичних процесів.  

У своїй роботі Є. Крикавський підкреслює важливість інформації у 

логістичних процесах, зазначаючи, що в умовах сучасного інформаційного 
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середовища, широкого впровадження комп’ютеризації економічних процесів, 

розвиненої транспортної мережі та швидкості трансакцій, а також наявності 

достатньої ринкової інфраструктури та насиченості цільових ринків, інформація 

стає повноцінним замінником дорогих запасів, бо вона є значно більш доступним 

та ефективним ресурсом для створення та утримання. Ця думка ініціює зміну 

пріоритетів [18].  

Щодо інформаційної інфраструктури організацій, то вона охоплює 

інтегроване поєднання комп’ютерного, телекомунікаційного, технологічного 

обладнання та програмного забезпечення, яке керує потоком інформації та є 

основою для надання інформаційних послуг. Зростання важливості 

інформаційних потоків у забезпеченні якості та обслуговування клієнтів 

обумовлене такими факторами:  

1) для споживача інформація щодо статусу замовлення, наявності товару, 

термінів поставки, документів для відвантаження та ін. є необхідним елементом 

логістичного обслуговування;  

2) з точки зору управління запасами у логістичному ланцюгу наявність 

повної та достовірної інформації дозволяє зменшити потребу у запасах і робочих 

ресурсах, оскільки це допомагає зменшити невизначеність у попиті;  

3) інформація також збільшує гнучкість логістичних ланцюгів, оскільки 

вона надає можливість ефективно використовувати ресурси у потрібний момент, 

місце та спосіб для досягнення конкурентних переваг [34].  

Логістична інформаційна система відрізняється від інших видів за 

функціональним наповненням та рівнем інтеграції інформаційного простору. За 

словами О. Рудківського, основною її особливістю є те, що вона інтегрує в 

єдиному інформаційному просторі три основних складових потоку 

товаропросування: постачання, виробництво і споживання [23].  

У логістичних системах сукупність технічних засобів, інструментів, 

інформаційних систем тощо, які забезпечують логістичну систему необхідною 

інформацією, називається інформаційною інфраструктурою. Під інформаційною 

інфраструктурою розуміється «створення системи збору і обробки даних у 
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визначених точках логістичного ланцюга, обміну інформацією між цими 

точками та передача інформації на різних рівнях управління» [44].  

Системи комп’ютерної обробки товарних потоків розширюють 

можливості міжнародних інтермодальних транспортних мереж у плані 

обслуговування клієнтів. Вони також стимулюють конкуренцію, що сприяє 

зниженню транспортних витрат. Згідно з Дж. Вілко, Б. Карандассовим та 

Е. Міллером, низька якість портів, аеропортів, доріг, залізниць, складських 

приміщень та інформаційно-комунікаційних технологій обмежує ефективність 

логістики у країнах, що розвиваються [48].  

Транспортна інфраструктура також є ключовим елементом логістичної 

інфраструктури, що дозволяє ланцюгам поставок функціонувати. Уряди країн 

Європейського Союзу активно вкладають ресурси в покращення транспортної 

інфраструктури. Так, в 2022 році загальний бюджет Федерального міністерства 

транспорту Німеччини зросло до 26,8 млрд євро. Це означає збільшення 

інвестицій на 9,2% у порівнянні з 2021 роком. У тому ж році інвестиції в розвиток 

інфраструктури підвищились до 13,7 млрд. євро, а у 2024 р. передбачається, що 

вони зростуть до 14,4 млрд. євро. Міністр транспорту та цифрової 

інфраструктури Німеччини описав зміну парадигми так: «Ми не просто будуємо 

через наявність фінансових ресурсів, але інвестуємо в те, що є економічно 

необхідним» [38].  

Відмова від інвестування у транспортну інфраструктуру є характерною не 

лише для української економіки, але також для розвинених країн світу. 

Д.  Джейкобі та Д. Ходж вважають причиною цього явища недооцінку користі 

від інвестицій в інфраструктуру для забезпечення якості та обслуговування 

клієнтів. Останні дослідження підтвердили, що уряди зазвичай не враховують 

економічний стимул, що забезпечує переваги від ланцюга поставок. 

Дослідження, проведене Д. Джейкобі та Д. Ходжа, підтвердило, що інвестиції в 

інфраструктуру вантажних перевезень можуть знизити прямі транспортні 

витрати на 10% і поліпшують ланцюг поставок, що допомагає компаніям 

зменшити свої експлуатаційні витрати на 1% [40].  
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Основні заходи для поліпшення транспортної інфраструктури, спрямовані 

на оптимізацію ланцюга поставок, включають перехід до більш віддалених, але 

економічно вигідних постачальників, консолідацію заводів та використання 

більш ефективних видів транспорту і зменшення обсягів вантаження. У разі 

створення нової транспортної інфраструктури, компанії адаптують свої 

логістичні процеси і ланцюги поставок, щоб покращити обслуговування та 

знизити витрати. На короткостроковій перспективі вони змінюють споживчу 

поведінку, а на довгостроковій переорієнтовують виробничі процеси, щоб 

удосконалити транспортну систему. Наприклад, нові транспортні вузли, гейти та 

інтермодальні лінії зв’язку дозволяють виробникам здійснювати поставки з 

віддалених джерел постачання за більш доступними цінами; зменшити витрати 

на транспортування за рахунок створення мереж хабів, які об’єднують кілька 

точок поширення через центральні робочі вузли; скоротити запаси на складах, 

переходячи від масових поставок до менших і частіших замовлень [40].  

Таким чином, з урахуванням цих ефектів можна зробити висновок, що 

інвестиції в логістичну інфраструктуру мають вплив на макро-, мезо- і мікрорівні 

національної економіки. Зокрема, Є. Крикавський вказує, що логістична 

інфраструктура не є окремим утворенням, оскільки вона часто виконує 

різноманітні комплексні функції на ринку [18].  

Методикою дослідження ефективності функціонування і розвитку 

логістичної інфраструктури торговельної діяльності є визначення та розрахунок 

логістичних витрат та їх частки у загальних витратах підприємства. У кожній 

сфері діяльності структура логістичних витрат має свої особливості. Найбільшу 

частку зазвичай складають витрати на управління запасами, транспортування та 

адміністративно-управлінські процеси. Під час аналізу логістичних витрат 

важливо враховувати наявність прихованих витрат, таких як утримання ресурсів 

або продукції на складах, можливі втрати через логістичні ризики, зниження 

обсягів продажів та скорочення частки ринку тощо. Зазвичай виділяють витрати 

на транспортування, зберігання, обробку вантажів, управління замовленнями, 

управління запасами та інформаційно-комп’ютерну підтримку. Ці статті витрат 
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відображаються у звітах про логістичну ефективність, які керівники 

використовують для оптимального розподілу ресурсів підприємства.  

Якість логістичних процесів впливає на показники ефективності компанії, 

оскільки знижуються витрати на робочу силу, ресурси та засоби виробництва. 

Тому логістичні витрати відображають вартість використаних ресурсів, 

включаючи основні засоби, оборотні активи та нематеріальні ресурси. 

Фактори, що впливають на формування логістичних витрат, можна 

виділяти та аналізувати на різних рівнях залежно від ступеня їхнього впливу 

(рис. 1.3):  

 

Рис. 1.3 Фактори, що впливають на формування логістичних витрат 

 

Підсумовуючи, можна зробити висновок, що при проведенні аналізу слід 

враховувати сукупність витрат, пов’язаних із закупівлею та постачанням 

сировини, виробничими та інформаційними витратами, зберіганням готової 

продукції на складах, а також витратами на товарообіг. Структура загальних 

логістичних витрат має враховувати не тільки особливості організації 

виробництва та економіки конкретних підприємств, але й різні підходи до їх 

групування, розрахунку та економічного аналізу. 

Фактори, що 
впливають на 
формування 

логістичних витрат

Базовий 
(стратегічний) рівень

вплив на формування логістичних 
витрат просторового розміщення 
підприємства, типу виробництва, 

організації виробництва, організації 
постачання, організації дистрибуції 

тощо

Перший рівень 
деталізації 

ідентифікація чинників, які є 
елементами логістичної діяльності та 

інфраструктури в можливості 
генерування впливу на логістичні 

витрати 

Другий рівень 
деталізації 

ідентифікація чинників, які 
безпосередньо впливають на окремі 

елементи логістичних витрат

Третій рівень 
деталізації 

ідентифікація чинників, які власне 
формують кожен з вищезазначених 

елементів логістичних витрат згідно 
із розподілом таких елементів
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Отже, логістична інфраструктура є складовою системи вищого рівня. З 

цього можна зробити висновок, що для успішного розвитку логістичної 

інфраструктури на нижчому рівні, наприклад, на рівні підприємств, необхідно 

вирішувати проблеми на вищому рівні, такому як країни або світове 

господарство. Саме тому інвестиції в логістичну інфраструктуру можуть 

сприяти стимулюванню та підвищенню продуктивності економіки як у 

короткостроковій, так і у довгостроковій перспективі. Зазначені інвестиції, які 

мають мультиплікативний вплив на національну економіку, призводячи до 

довгострокових економічних, соціальних та екологічних переваг.  

Логістична інфраструктура в ланцюгах поставок є необхідною складовою. 

Основними елементами логістичної інфраструктури є транспортна та 

інформаційна. У країнах з розвиненою економікою уряди збільшують інвестиції 

в розвиток цих компонентів, тоді як Україна лише теоретично звертає увагу на 

це питання. Збільшення інвестицій в логістичну інфраструктуру сприятиме 

підвищенню ефективності ланцюгів поставок та загальному економічному 

зростанню країни.  

Правильна структуризація логістичних витрат і способи їх розподілу 

дають змогу ідентифікувати, оцінити та оптимізувати витрати, пов’язані із 

закупівлею та доставкою сировини, виробництвом і зберіганням готової 

продукції на складах, а також обґрунтувати управлінські рішення, спрямовані на 

їх зниження. Це, у свою чергу, сприяє підвищенню ефективності логістичної 

стратегії підприємства. 
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РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДЖЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ І РОЗВИТКУ ЛОГІСТИЧНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД» 

 

2.1 Аналіз практики організації логістичної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД» 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» – торгова мережа українських продовольчо-

промислових гіпермаркетів. Засновано в березні 2001 року, належить 

торговельній корпорації Fozzy Group. Мережа супермаркетів «Сільпо» – лідер в 

структурі продажів Fozzy Group. Fozzy Group – це мережа супермаркетів, які 

працюють у форматі Cash and Carry та пропонують асортимент від 30000 до 

50000 товарів, об’єднують в собі як продуктові, так і непродуктові напрями.  

Торгово-промислова група Fozzy Group у зв’язку зі створенням в її складі 

нової торгової мережі «Траш!» зареєструвала ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». 

Гіпермаркети Fozzy C&C успішно комбінують особливості оптової бази і 

роздрібного магазину. Ця мережа є складовою частиною корпорації Fozzy, що 

дозволяє їй приєднатися до найбільшого у країні закупівельного пула і 

отримувати оптимальні ціни від постачальників. Це, у свою чергу, дозволяє 

мережі пропонувати клієнтам конкурентоспроможні ціни.  

Види дiяльностi за КВЕД наведена на рис. 2.1 [32]. 

 

Рис. 2.1 Види дiяльностi за КВЕД ТОВ «СІЛЬПО ФУД»  

Види дiяльностi за 
КВЕД 

52.11.0 Роздрiбна торгiвля в 
неспецiалiзованих магазинах

51.70.0 Iншi види оптової торгiвлi

55.30.2 Кафе

55.51.5 Дiяльнiсть загальнодоступних їдалень

55.52.0 Постачання готової їжi
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Супермаркет «Сільпо» – це самообслуговуючий магазин, який пропонує 

асортимент до 20000 товарів харчування і супутніх товарів, з більш ніж 80% 

продуктів харчування. Середня площа торгового приміщення становить 1426 

квадратних метрів. 

Діяльність супермаркету «Сільпо» здійснюється на підставі статуту ТОВ 

«ФОЗЗІ-ФУД», в якому зазначені мета та предмет діяльності, найменування та 

місцезнаходження компанії, порядок розподілу фінансових результатів та інші 

відомості, відповідно до вимог законодавства.  

На кінець 2021 року загальна мережа супермаркетів «Сільпо» складалась 

із 333 закладів. Проте у 2022 році, внаслідок російської агресії, 31 магазин зазнав 

часткового або повного руйнування (з них 17 було відновлено), а 18 

супермаркетів залишилося на тимчасово окупованій території. Тим не менш, 

упродовж 2022 року було відкрито 8 нових магазинів і загальна кількість 

супермаркетів «Сільпо» на кінець 2022 року склала 305 (з них 4 – Le Silpo). У 

2023 році мережа продовжила свій розвиток (рис. 2.2) [32]. 

 

Рис. 2.2 Кількість магазинів ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за 2021-2023 рр. 

 

Застосування логістики у роздрібній торгівлі дозволяє своєчасно реагувати 

на зміни спрямованості запитів споживачів та максимально реалізувати сильні 

сторони підприємства шляхом побудови послідовної, узгодженої стратегічної 
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схеми товароруху. Розвинута логістична система дозволяє зменшити витрати на 

кожному етапі ланцюга поставок, включаючи прийом товару від постачальника, 

контроль якості отриманого товару, зберігання на складі, комплектацію 

замовлень, відвантаження в магазини, транспортування, прийом товару в 

магазині, обробку повернень, управління багаторазовою тарою та інші процеси. 

Кожен етап при проектуванні розбивається на окремі процеси, аналізується та 

оптимізується. Зниження відбувається за всіма видами використовуваних 

ресурсів.  

Управління товарними, інформаційними та фінансовими потоками для 

забезпечення поставки товару в необхідних обсягах, терміни і місце з 

мінімальними витратами здійснюється бізнес функцією ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» – 

логістичним відділом. ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» реалізує мультиканальну стратегію 

продажів, тому підтримує єдиний якісний рівень обслуговування своїх клієнтів 

по всіх каналах – виконання оптимальної за термінами і вартістю поставки 

товару незалежно від умов замовлення. Це досягається шляхом розвитку 

високопродуктивного ланцюжка поставок, використовуючи можливості ERP-

систем, підвищуючи і масштабуючи систему показників рівня сервісу 

постачальників товару і логістичних послуг. 

Основними напрямками логістичної діяльності підприємства є: 

- Планування товарного запасу – аналіз попиту і життєвого циклу товару, 

визначення джерела поставок і обсягу продукції, що закуповується. 

- Управління поставками (закупівля) – оцінка і вибір постачальників, 

укладання договорів з постачальниками на ефективних умовах поставки. 

Розміщення замовлень, приймання та розміщення на зберігання товару, 

придбання товару. 

- Копакінг плодово-овочевої продукції. 

- Розподіл товару і забезпечення його своєчасної доставки на полиці 

торгових центрів. 

- Управління складом (комплектація і упаковка товару), доставка товару 

клієнтам і проведення розрахунків з клієнтами. 
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- Зворотна обробка товару і утилізація. 

- Забезпечення передпродажного і постпродажного клієнтського сервісу, в 

т.ч. з використанням CRM-системи. 

- Контроль якості продукції на всіх етапах обробки товару (температурний 

режим зберігання і перевезення, товарне сусідство, санітарний стан і т.п.). 

- Зниження собівартості продукції за рахунок скорочення кількості 

посередників у ланцюжку поставок. 

- Побудова довгострокових взаємин з учасниками ланцюжка поставок. 

- Впровадження і підтримка виконання строгих KPI по поставці товару і 

операцій з товаром. 

- Електронний документообіг та обмін інформацією в он-лайн режимі. 

- Контролінг ланцюжка поставок – забезпечення прозорості показників 

ефективності бізнес процесів. 

Логістична інфраструктура ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є важливим фактором, 

що впливає на ефективність діяльності підприємства загалом. Розширюючись і 

збільшуючи товарообіг, торгові мережі створюють власні розподільні центри, 

які дозволяють зменшувати витрати на збирання замовлення, упаковку, доставку 

в торгову точку та ін.  

Основні зусилля ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» зосереджує на двох аспектах [32]:  

1) обробка внутрішніх бізнес-процесів логістики, починаючи з моменту 

постачання товару до зони приймання та закінчуючи поверненням оборотної 

тари з магазину. Тут важливими є синхронність передачі інформації; 

оптимальність використання ресурсів (людських, часових, технічних тощо) у 

кожному процесі; автоматизація процесів та їх інтеграція в єдину інформаційну 

систему управління бізнес-процесами роздрібного оператора;  

2) включення виробників, постачальників та роздрібних операторів до 

єдиного логістичного процесу.  

Напрямок діяльності за першим аспектом дозволить скоротити витрати й 

утримувати їх на певному рівні при подальшому розвитку підприємства у 

великих масштабах. Включення виробників, постачальників та роздрібних 
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операторів до єдиного логістичного процесу забезпечить створення області для 

подальшого вдосконалення логістичних процесів у рамках як інфраструктури 

регіону, так і загальнонаціональної.  

Говорячи про роль логістичної інфраструктури у забезпеченні якості та 

обслуговування клієнтів ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», можна сказати, що вона 

проявляється у наступних складових:  

- розміщення торгових точок;  

- вибір типу приміщення для торгових точок підприємства роздрібної 

торгівлі;  

- створення інфраструктури торгових точок;  

- місце розташування розподільчого центру, або інших підрозділів 

(наприклад, складів), що забезпечують функціонування роздрібної мережі.  

У 2022 р. у ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» було 6 розподільчих центрів (РЦ) 

загальною площею 143891 м² (рис. 2.3) [32]:  

 
Рис. 2.3 Структура площі розподільчих центрів ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» у 

2022 р., м² 

У сучасній епосі наукомісткої економіки інформаційні технології суттєво 

впливають на розвиток логістичної інфраструктури у різних секторах, незалежно 
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від часу виникнення галузі. У більшості торговельних компаній роль 

інформаційних технологій у побудові логістики визначальна. Передові 

торговельні підприємства вже давно впроваджують найважливіші інновації у 

галузі логістики, оперуючи ними значно раніше за інших учасників ринку.  

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є чудовим прикладом успішного впровадження 

інформаційних технологій у логістичну інфраструктуру підприємства роздрібної 

торгівлі. Початок цифровізації для компанії означав ухвалення рішення про 

перехід на аутсорсинг [32]. Під час аутсорсингу логістичні процеси передаються 

на виконання третім сторонам, які спеціалізуються у наданні логістичних послуг 

(3PL — Third Party Logistics). Основною метою цього аутсорсингу є зменшення 

витрат підприємства-замовника завдяки спеціалізації логістичних операторів [5]. 

Також ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» впровадило логістичні інформаційні системи 

[32]. Ольга Цимбалістова відзначає, що від 10 до 20% логістичних витрат 

припадають на використання таких систем. Важливим аспектом є швидке 

зниження вартості апаратного забезпечення по всьому світу, що паралельно зі 

стрімким зростанням продуктивності комп'ютерів порівняно з їх вартістю [35]. 

Інвестування в сучасні технології логістичних процесів робить компанії більш 

конкурентоспроможними, оскільки ці технології дозволяють розробляти графіки 

поставок з майже 100% точністю.  

Трекінг став окремим напрямом діяльності і послугою інформаційної 

технології на підприємстві ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». Компанія прагне розробити 

найзручніший і найсучасніший сервіс для відстеження вантажів по всій країні, 

що дозволяє легко та швидко відслідковувати всі можливі переміщення 

конкретного вантажу онлайн.  

Також на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» для різних типів продукції поставок 

застосовуються різні схеми постачання на розподільні центри (РЦ): 

- PAXD застосовується для значної частини поставок продовольчої та 

непродовольчої продукції без спеціальних режимів зберігання і 

транспортування. 
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- BBXD – застосовується для поставок овочів і фруктів, охолодженої 

рибної продукції, продовольчих товарів без спеціальних режимів зберігання і 

транспортування.  

- CS – застосовується для продукції прямого імпорту та продукції глибокої 

заморозки. 

- Пряма поставка в ТЦ – постачальник отримує окремі замовлення від 

кожного ТЦ і самостійно здійснює поставку по всіх адресах доставки. 

- Постачальник отримує окремі замовлення від кожного ТЦ і самостійно 

здійснює поставку за єдиною адресою доставки (на РЦ). 

- Постачальник отримує одне консолідоване замовлення від всіх ТЦ і 

самостійно здійснює поставку за єдиною адресою доставки (на РЦ), де 

відбувається розподіл отриманих товарів відповідно до замовлення кожного 

окремого ТЦ і подальша відправка. 

- На розподільному центрі створюється власний товарний запас, з якого 

виконуються замовлення ТЦ. Розподільчий центр самостійно формує 

замовлення постачальнику для поповнення власного товарного запасу. 

Постачальник здійснює поставку за єдиною адресою доставки (на РЦ). 

Таким чином, використання новітніх інформаційних технологій дозволяє 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» збільшити швидкість руху рухомого складу, скоротити 

простої від навантажувально-розвантажувальних операцій, збільшити обсяг 

партії вантажу та ін. 
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2.2 Оцінка функціонування і розвитку логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Проаналізувавши практику організації логістичної діяльності слід 

здійснити оцінку функціонування і розвитку логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» (табл. 2.1) [32].  

Таблиця 2.1 

Динаміка та структура логістичних витрат ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за 

2021–2023 рр. 

Показник 2021 2022 2023  Абс. 

відхилення 

2023 р. до 

2022 р., 

млн. грн. 

Відносне 

відхилення 

2023 р. до 

2022 р., % 

Адміністративні 

витрати, млрд. 

грн. 

2777,3 3379,9 4342,3 962,4 28,5 

Частка 

логістичних 

витрат у складі 

адміністративних 

витрат, % 

11,9 4,9 6,2  26,5 

Витрати на збут, 

млрд. грн. 

18533,9 17517,1 19651,9 2134,8 10,5 

Частка 

логістичних 

витрат у складі 

витрат на збут, % 

1,9 1,8 2,1  16,7 

Інші операційні 

витрати 

122,0 160,3 63,8 -96,5 -60,2 

Частка 

логістичних 

витрат у складі 

інших 

операційних 

витрат, % 

10,5 0,8 1,2  50,0 

Разом витрат 21433,2 21057,3 24058,0 3000,7 14,3 
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Аналізуючи дані таблиці 2.1, можна дійти висновку, що витрати компанії 

зростали протягом досліджуваного періоду. У 2023 році загальні витрати 

становили 24058,0 млн. грн, що на 14,3% більше, ніж у 2022 році (рис. 2.4).  

 

Рис. 2.4 Динаміка загальних витрат підприємства  

за 2021-2023 рр., млрд грн 

 

Зазначимо, що частка логістичних витрат у складі адміністративних та 

операційних витрат демонструвала змінну динаміку. Так, частка логістичних 

витрат у складі адміністративних витрат зменшилася з 11,9% у 2021 році до 6,2% 

у 2023 році. Це може бути спричинено розширенням масштабів діяльності 

компанії, зростанням кількості офісів, регіональних відділень та інших 

адміністративних витрат (рис. 2.5). Водночас частка логістичних витрат у складі 

витрат на збут зросла з 1,9% у 2021 році до 2.1% у 2023 році (рис. 2.6).  

Крім того, витрати на збут ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» зростали протягом 

досліджуваного періоду, і в 2023 році порівняно з 2022 роком спостерігалося 

зростання на 10,5% (рис. 2.7) [32]. Виходячи з отриманих даних, можна зробити 

висновок, що підприємство розширює свою діяльність, що призводить до 

зростання витрат на логістичні процеси. 

21433,2

21057,3

24058

19500 20000 20500 21000 21500 22000 22500 23000 23500 24000 24500
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Рис. 2.5 Частка логістичних витрат підприємства в адміністративних 

витратах за 2021 – 2023 рр., % 

 

 

Рис. 2.6 Частка логістичних витрат підприємства у витратах на збут 

за 2021 – 2023 рр., % 
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Рис. 2.7 Динаміка витрат на збут підприємства  

За 2021 - 2023 рр., млрд грн 

У 2022 році ТОВ «Сільпо-ФУД» майже повністю змінило свою логістику. 

Обсяги закордонного імпорту зменшилися, маршрути вантажівок було змінено, 

розподільчі центри стали використовуватися як склади гуманітарної допомоги, а 

асортимент в магазинах зазнав змін. ТОВ «Сільпо-ФУД» почало співпрацювати 

з АТ «Укрзалізниця» для імпорту товарів з Європи. Крім того, залізницею почали 

доставляти товари до прифронтових областей, проте такі перевезення мають 

недоліки, оскільки потребують додаткового планування та фінансових вкладень. 

З січня 2023 року в містах та селах, де немає супермаркету «Сільпо», покупці 

зможуть замовляти необхідні товари на сайті магазину і отримувати їх у 

відділенні Нової пошти або через поштомат.  

Далі оцінимо функціонування і розвиток логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за допомогою вивчення 

показників майнового стану (табл. 2.2), ділової активності (табл. 2.3), 

рентабельності (табл. 2.4), платоспроможності (табл. 2.5) та фінансової стійкості 

(табл. 2.6). 
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Таблиця 2.2 

 Показники майнового стану ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»  

№ Показники 
Роки  Відхилення 

2023/2021 рр. + ∕ - 
2021 2022 2023 

1. Частка основних засобів в 

активах 
0,276 0,371 0,457 0,181 

2. Коефіцієнт зносу основних 

засобів 
0,289 0,174 0,119 -0,170 

3. Коефіцієнт оновлення 

основних засобів 
0,711 0,826 0,881 0,170 

4. Коефіцієнт мобільності активів 0,961 0,635 0,516 -0,446 

 

Як видно з табл. 2.2, відбулося збільшення частки основних засобів в 

активах на 0,181, що є негативною зміною (рис. 2.8). Коефіцієнт зносу зменшився 

на 0,170 за два роки, а оновлення зріс, що свідчить про тенденцію до зменшення 

рівня морального та фізичного зносу основних фондів. 

 

Рис. 2.8 Динаміка показників майнового стану підприємства  

за 2021 – 2023 рр. 
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Таблиця 2.3 

Показники ділової активності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»  

№ Показники 2021 2022 2023 Відхилення 

2023/2021, +∕- 

1. Оборотність активів, 

ресурсовіддача 
2,138 1,883 2,079 -0,059 

2. Коефіцієнт оборотності 

оборотних коштів  
4,362 4,850 6,111 1,749 

3. Період одного обороту 

коштів  
82,536 74,231 58,915 -23,621 

 

4. Коефіцієнт оборотності 

власного капіталу 
-56,248 -23,807 -6,548 49,700 

 

5. Коефіцієнт оборотності 

запасів  
11,475 11,374 12,005 0,530 

 

6. Період одного обороту 

запасів  
31,372 31,652 29,988 -1,385 

 

 

З табл. 2.3 зрозуміло, що за два роки зменшився показник ділової 

активності, такий як ресурсовіддача (на 0,059) (рис. 2.9). Проте, інші коефіцієнти 

зросли: коефіцієнт оборотності власного капіталу збільшився на 49,700, 

коефіцієнт оборотності запасів – на 0,530, а коефіцієнт оборотності оборотних 

коштів – на 1,749, що можна вважати позитивним результатом. Також 

позитивним є зменшення періоду одного обороту коштів (на 23,621) та одного 

обороту запасів (на 1,385). Загалом, ситуація на підприємстві почала 

покращуватися.  

За даними з таблиці 2.4 можемо зробити висновок, що всі показники 

рентабельності показали зниження: рентабельність капіталу зменшилася на 

12,364%, рентабельність власного капіталу на 9,716%, рентабельність продукції 

на 199,746%, а рентабельність виробничих фондів на 13,440%. Це свідчить про 

те, що прибуток від звичайної діяльності на одиницю вкладених у активи коштів, 

а також чистий прибуток на одиницю продукції, зменшилися, що є негативною 

тенденцією (рис. 2.10). 
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Рис. 2.9 Динаміка показників ділової активності підприємства  

За 2021 – 2023 рр. 

 

Таблиця 2.4 

 Показники рентабельності діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»  

№ 

Показники 

Роки  Відхилення 

2023/2021 рр.,   

+ ∕ - 2021 2022 2023 

1. Рентабельність капіталу 

(активів) за чистим 

прибутком, % 

-10,305 -4,775 -22,669 -12,364 

2. Рентабельність власного 

капіталу, % 
271,149 60,385 71,403 -199,746 

3. Рентабельність 

виробничих фондів, % -22,285 -8,881 -35,725 -13,440 

4. Рентабельність продукції 

підприємства, % 0,133 -0,973 -2,460 -2,593 
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Рис. 2.10 Динаміка показників рентабельності діяльності підприємства  

За 2021 – 2023 рр., % 

 

Таблиця 2.5 

Показники платоспроможності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»  

№ Показники 

Роки  Відхилення 

2023/2021 рр.,     

+ ∕ - 2021 2022 2023 

1. Коефіцієнт поточної 

ліквідності (покриття) 

0,776 0,534 0,404 -0,372 

2. Коефіцієнт швидкої 

ліквідності 

0,482 0,304 0,193 -0,288 

3. Коефіцієнт абсолютної 

ліквідності 

0,057 0,041 0,038 -0,020 

 

Коефіцієнти платоспроможності характеризують недостатність оборотних 

коштів підприємства для погашення своїх боргів протягом року та неготовність 

підприємства ліквідувати короткострокову заборгованість і вони показують 

погіршення результатів діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» (рис. 2.11). 
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Рис. 2.11 Динаміка показників платоспроможності підприємства 

За 2021 – 2023 рр. 

Таблиця 2.6 

Показники фінансової стійкості ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»  

№ Показники 
Роки  Відхилення 

2023 до 2021 

рр., + ∕ - 2021 2022  2023  

1. Коефіцієнт автономії -0,038 -0,079 -0,317 -0,279 

2. Коефіцієнт фінансової 

залежності 

1,038 1,079 1,317 0,279 

3. Показник фінансового 

левериджу 

-10,697 -4,452 -1,497 9,200 

4. Коефіцієнт фінансової 

стабільності 

-0,037 -0,073 -0,241 -0,204 

 

Результати аналізу даних у таблиці 2.6 свідчать, що показники фінансової 

стійкості вказують на те, що підприємство має ознаки фінансової нестійкості. 

Коефіцієнт фінансової стабільності зменшився на 0,204, а коефіцієнт автономії – 

на 0,279. Хоча коефіцієнт фінансового левериджу збільшився на 9,200, проте він 

є від’ємним, що є негативним явищем (рис. 2.12). 
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Рис. 2.12 Динаміка показників фінансової стійкості підприємства  

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за 2021 – 2023 рр. 

 

На основі проведеного аналізу можемо зробити такі висновки. Протягом 

аналізованого періоду, частка основних засобів у загальній вартості активів 

підприємства систематично зростала, що свідчить про збільшення інвестицій у 

придбання та утримання основних засобів. Збільшення показників ділової 

активності протягом цього часу вказує на покращення роботи підприємства. 

Значення абсолютної ліквідності протягом усього аналізованого періоду 

виявилося нижчим за нормативи, що свідчить про недостатню готовність вчасно 

виплачувати свої зобов’язання при настанні термінів платежів. Динаміка 

коефіцієнта швидкої ліквідності за цей період показує наявність недостатньої 

кількості ліквідних активів для своєчасного виконання зобов’язань. Отримані 

значення коефіцієнту покриття за 2021-2023 роки вказують на недостатність 

оборотних активів для погашення поточних зобов'язань.  

Значення коефіцієнтів рентабельності протягом аналізованого періоду 

показали негативну тенденцію до зменшення, що свідчить про неефективне 

використання підприємством активів для генерації прибутку, неоптимальну 
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структуру активів тощо. Ці тенденції негативно впливають на фінансову 

стійкість та рентабельність підприємства. 

Отже, у 2021–2023 роках ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» зазнавало збитків, тому 

доцільним є проаналізувати вплив логістичних витрат на чистий дохід від 

реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). Для цього було проведено 

кореляційно-регресійний аналіз, враховуючи витрати на оплату праці, 

амортизацію та чистий дохід від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) 

(табл. 2.7).  

Таблиця 2.7 

Логістичні витрати та прибуток/збиток ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за 

2021–2023 рр., млн грн 

Показники/рік Логістичні 

витрати 

Витрати на 

оплату праці 

Амортизація Чистий дохід 

від реалізації 

продукції 

2021 342,1 8010,1 4326,5 72784,2 

2022 373,1 6301,3 5010,8 69990,6 

2023 561,8 7064,2 5310,2 84727,9 

 

На основі даних таблиці 2.2 і поквартальних показників було розраховано 

коефіцієнти кореляції між змінними та побудовано регресійну модель за 

допомогою функції «Регресія» в MS Excel. Результати розрахунків наведені в 

таблиці 2.8.  

Таблиця 2.8 

Кореляція між витратами та чистим доходом від реалізації продукції 

(товарів, робіт, послуг) ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Змінна Коефіцієнт кореляції з чистим 

доходом від реалізації продукції 

Логістичні витрати 35,5 

Витрати на оплату праці 1,7 

Амортизація -0,2 
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Регресійну модель для прогнозування чистого доходу від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) на основі логістичних витрат, витрат на оплату 

праці та амортизації можна представити так: чистий дохід від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) = 43042439,13 + 35,5 × логістичні витрати + 1,7 

× витрати на оплату праці – 0,2 × амортизація.  

За результатами кореляційно-регресійного аналізу встановлено наступне: 

логістичні витрати мають сильну позитивну кореляцію з чистим доходом від 

реалізації продукції (коефіцієнт кореляції 35,5), що вказує на те, що збільшення 

логістичних витрат може призвести до зростання виручки. Витрати на оплату 

праці також мають позитивну кореляцію з чистим доходом, але цей зв’язок менш 

виражений (коефіцієнт кореляції 1,7). Це може вказувати на те, що збільшення 

витрат на оплату праці не має значного впливу на зростання виручки. 

Амортизація має негативну кореляцію з чистим доходом від реалізації продукції 

(коефіцієнт кореляції -0,2), тобто збільшення витрат на амортизацію може 

призвести до зменшення виручки. Таким чином, підприємству доцільно 

зменшити витрати на амортизацію та збільшити витрати на логістику, оскільки 

ці змінні мають найбільший вплив на виручку від реалізації продукції.  

На основі результатів дослідження визначено фактори, які впливають на 

логістичну діяльність підприємства (рис. 2.13):  

1. Вітчизняні дороги зазнали серйозних пошкоджень та руйнувань, що 

може спричинити збільшення відстаней і затримки у транспортуванні товарів.  

2. Відсутність електроенергії може створити проблеми у логістичній 

діяльності. Зокрема, залізничні перевезення можуть затримуватись через 

обстріли енергетичної інфраструктури.  

3. Закриття повітряного простору може вплинути на глобальну логістичну 

мережу, зокрема на міжнародні перевезення.  

4. Заборона на морські перевезення може стати серйозною проблемою для 

логістичної діяльності, особливо для країн з великими морськими портами, таких 

як Україна.  
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Рис. 2.13 Фактори, що впливають на логістичну діяльність ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» 

 

5. Український уряд активно впроваджує законодавство, спрямоване на 

збереження навколишнього середовища. Тому підприємства, що організовують 

логістику, повинні дотримуватись встановлених екологічних стандартів.  

6. Зростаюча глобалізація економіки вимагає від компаній розширення 

логістичної інфраструктури для міжнародних поставок. У перші місяці війни на 

кордонах утворювались значні черги, що значно ускладнювало своєчасну 

доставку товарів.  

7. Технологічні інновації впливають на логістичну діяльність компаній, що 

сприяє підвищенню ефективності процесів. Наприклад, автоматизовані склади 

та системи управління запасами дозволяють скорочувати час обробки замовлень 

і підвищувати продуктивність. Однак впровадження таких технологічних 

інновацій потребує значних фінансових вкладень і наявності кваліфікованих 

кадрів.  
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Врахування цих факторів допоможе зменшити час і витрати на 

перевезення, подолати виклики у плануванні логістичних процесів, а також 

підвищити ефективність і конкурентоспроможність підприємства.  

Отже, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» стикається з проблемами в логістичній 

діяльності. У зв’язку з пошкодженням логістичних мереж, зростанням цін на 

паливо та збільшенням шляху через об’їздні маршрути, доставка продукції ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» стала більш витратною. Також виникають проблеми з 

ефективним використанням транспортних засобів та зі зберіганням і 

транспортуванням харчових продуктів, що мають обмежений термін 

придатності. Негативний вплив на логістичні процеси ТОВ «Сільпо-ФУД» 

мають відключення електроенергії у розподільчих центрах, що призводить до 

проблем із забезпеченням роботи холодильного обладнання.  

На основі проведеного дослідження визначено напрям  покращення 

логістичної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» (рис. 2.14):  

 

Рис. 2.14 Напрям  покращення логістичної діяльності  

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 
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1. Це дозволить в режимі реального часу відстежувати рух товарів і 

контролювати всі етапи поставки.  

2. Це сприятиме збільшенню обсягу товарів на складі та зниженню витрат 

на оренду і утримання складських приміщень.  

3. Це підвищить зручність та доступність для клієнтів. ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД» уже розпочало розробку такої програми спільно з Новою Поштою.  

4. Це сприятиме підвищенню ефективності логістичних процесів і 

забезпечить високу якість обслуговування клієнтів.  

5. Закупівля генераторів або встановлення сонячних батарей у 

розподільчих центрах.  

6. Використання залізничних перевезень через блокування авіаційних та 

морських логістичних шляхів. 

7. Це дозволить прогнозувати попит та оптимізувати поставки.  

Таким чином, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» стикається з проблемами у 

логістичній діяльності, що призводять до зростання витрат і зниження 

ефективності функціонування. Однак були сформульовані напрями покращення, 

що спрямовані на підвищення ефективності логістичної діяльності. Реалізація 

запропонованих ініціатив сприятиме поліпшенню логістичних процесів, 

зниженню витрат і підвищенню якості обслуговування клієнтів товариства. 

Отже, у рамках аналізу ефективності логістичної діяльності ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» проведено дослідження динаміки та структури логістичних 

витрат, а також виконано кореляційно-регресійний аналіз. TOB «СІЛЬПО-ФУД» 

розширює свою діяльність, що призводить до зростання витрат на логістичні 

послуги. Відповідно до результатів кореляційно-регресійного аналізу компанії 

варто зменшити витрати на амортизацію та збільшити витрати на логістику, 

оскільки саме ці фактори мають найбільший вплив на чистий дохід від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг).  
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РОЗДІЛ 3 

ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ І РОЗВИТКУ 

ЛОГІСТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

 

3.1 Розробка плану оптимізації логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Сучасні умови глобальної економіки вимагають нових підходів до 

забезпечення стабільності та розвитку підприємств. Розвиток ефективних 

логістичних процесів стає ключовим фактором у просуванні вітчизняних 

компаній, особливо в умовах швидкозмінного середовища. Одним із 

найважливіших завдань є оптимізація логістичної системи на торговельних 

підприємствах, що сприятиме економічному розвитку країни. Для забезпечення 

успішної діяльності підприємств та збільшення їх конкурентоспроможності 

необхідні постійні організаційно-технічні зміни, включаючи впровадження 

інноваційних логістичних процесів.  

Як було визначено у другому розділі, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» до 

повномасштабного вторгнення мало всі види вантажних перевезень, крім 

залізничних. Тобто, мультимодальні перевезення ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

включали морські та автомобільні перевезення. Проте, після повномасштабного 

вторгнення морські перевезення виявилися під загрозою, отже вони можуть бути 

замінені на альтернативу – залізничні перевезення. Переваги залізничних 

перевезень включають нижчу ціну порівняно з автомобільними, незалежність від 

погодних умов, точний графік доставки та здатність перевозити збірні вантажі у 

контейнерах.  

На рис. 3.1 зазначимо конкретні товари та їх обсяг у контейнерах, що 

отримує ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» [32].  
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Рис. 3.1 Розподіл вантажів, що перевозяться у контейнерах  

за 2021-2023 рр., тис. шт 

 

У минулі роки дві основні причини, що заважали використанню 

залізничного транспорту, були наступні: 

- складні бюрократичні відносини з АТ «Укрзалізниця», яка є 

монополістом у країні; 

- нестача вагонів та локомотивів.  

Для аналізу було обрано засоби побутової хімії від компанії «The Procter & 

Gamble Company» (рис. 3.2), оскільки ці товари є ключовими в групі товарів, яку 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» замовляє значним обсягом [32].  

Відділи побутової хімії мережі супермаркетів ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

включають у себе наступний асортимент: засоби для ванни, засоби для миття 

вікон та скла, засоби для підлоги, засоби для посудомийних машин, засоби від 

комах, засоби для догляду за кухнею, освіжувачі повітря, засоби для прання та 

догляду за білизною, універсальні засоби для прибирання тощо. Розглянемо 

статистику закупівель та продажів цього типу товару у розподільному центрі 

міста Києва (рис. 3.3) [32].  
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Рис. 3.2 Частка засобів побутової хімії компанії «The Procter & Gamble 

Company», що імпортуються до ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», % 

 

 

Рис. 3.3 Динаміка закупівель і продажів засобів побутової хімії від 

компанії «The Procter & Gamble Company» для ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», тис. т 

 

Важливо враховувати, що у випадку несприятливого планування продажу 
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«СІЛЬПО-ФУД» має розподільні центри у містах Києві, Одесі, Харкові та 

Запоріжжі. Для торговельних компаній наявність розподільних центрів є 

великою перевагою. Зокрема, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» не зобов’язане зберігати 

товари на власних складах, а може отримати їх у потрібних кількостях з 

найближчого розподільного центру в будь-який момент. З цієї причини, чим 

більше розподільних центрів, тим ефективнішою та швидшою є доставка товарів 

від виробника до кінцевого споживача [45]. 

Розподільний центр функціонує як посередник для двох потоків: вхідного 

та вихідного. Основним завданням розподільного центру є приймання великих 

партій товарів з різних джерел і подальше розподілення їх у дрібні партії для 

роздрібних точок продажу. Щодо вхідного потоку, то розподільний центр 

виконує роль приймача, отримуючи матеріальні ресурси від постачальників у 

вигляді повного завантаження вантажівки (TL – Truck Load) або залізничного 

вагона (CL – Car Load). Загальна площа розподільного центру дозволяє зберігати 

запаси товарів, які не були реалізовані вчасно (рис. 3.4). 

 

Рис. 3.4 Зміни у запасах побутової хімії від компанії «The Procter & 

Gamble Company» за 2021-2023 рр., тис. т 
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Замовлення та транспортування продукції побутової хімії від компанії 

«The Procter & Gamble Company» з кордону країни до міста Києва здійснюються 

щомісяця (рис. 3.5) [32].  

 

Рис. 3.5 Обсяги перевезень ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за 2023 р., тис. т 

 

Засоби побутової хімії компанії «The Procter & Gamble Company», які 

прибувають до кордону з Україною, транспортуються до розподільного центру 

у місті Києві за допомогою власного та найманого транспорту (рис. 3.6) [32].  

 

Рис. 3.6 Розподіл власного і найманого транспорту при перевезенні до 

розподільчого центру м. Києва ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» за 2021- 2023 рр., % 
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Отже, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» відповідає за процедуру перевантаження та 

доставку товару безпосередньо до розподільного центру у місті Києві, 

користуючись або найманим транспортом, або власним транспортом. 

Пропонуємо замінити автомобільний маршрут від кордону до розподільного 

центру міста Києва на залізничну доставку. Однією з переваг цього підходу є 

наявність залізничного зв’язку, що дозволяє уникнути додаткових перевезень від 

вантажного залізничного вокзалу до розподільного центру. 

Крім цього, ефективне управління логістичною діяльністю на підприємстві 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» неможливе без сучасної спеціалізованої інформаційної 

системи. Необхідна комплексна автоматизація процесів управління товарними 

запасами та складського обслуговування. Тому ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» варто 

здійснити модернізацію автоматизації управління товарними запасами, для чого 

існує широкий вибір прикладних систем. 

Головним недоліком використовуваної програми управління логістикою у 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є те, що вона не розроблена спеціально для роздрібних 

торговельних підприємств, тому не враховує особливості їхньої діяльності. Тому 

пропонуємо впровадити нову інтегровану систему управління товарними 

запасами та закупівельною діяльністю у ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» – Wezom. Крім 

того, слід найняти програмістів для розширення функціоналу програми 

відповідно до потреб компанії. Це дозволить автоматизувати процес оптимізації 

складських запасів, включаючи прогнозування попиту, розрахунок 

оптимального страхового запасу, формування автозамовлень і вибір найкращих 

постачальників. 

Згідно з інформацією розробників програми та програмістів, які її 

вдосконалювали, впровадження «Wezom» в середньому підвищує ефективність 

управління товарними запасами на 25%. Ця система допомагає зменшити 

витрати, уникнути помилок при плануванні, а також знизити фінансові втрати і 

витрати часу на виправлення помилок:  

- зменшення трудомісткості роботи аналітика з прогнозування та 

планування завдяки автоматизації до 80%;  
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- збільшення ймовірності наявності потрібних товарів;  

- зниження витрат на транспортування та зберігання;  

- оптимальне розподілення складських запасів;  

- вивільнення фінансових ресурсів, інвестованих у товари, що не мають 

попиту.  

Отже, запропоновані підходи до оптимізації логістичної діяльності на ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» повинні бути орієнтовані на зниження витрат у логістичних 

процесах та підвищення загальної ефективності роботи компанії. 

 

 

3.2. Оцінювання результативності запропонованих заходів 

Для оцінювання результативності запропонованих заходів було обрано 

серед численних контрагентів одного – ТОВ «Галтранс», і розраховано вартість 

перевезення контейнерного вантажу за допомогою автомобільного транспорту 

протягом року [31].  

Середній тариф експедиторських компаній, який змінюється щомісяця, 

становить 19,1 грн/км для перевезення 20 тонн товару, включаючи 

перевантаження до вантажних автомобілів. Розрахуємо вартість перевезення 

продукції побутової хімії компанії «The Procter & Gamble Company» з кордону 

країни до розподільного центру у місті Києві (табл. 3.1) [32].  

Таблиця 3.1 

Вартість автомобільного перевезення побутової хімії компанії «The 

Procter & Gamble Company» за рік 

Показники Вартість 

Тариф за 1 км, грн 19,1 

Маршрут до Києва, км 858 

Маса вантажу за рік, т 3000 

Вартість всього,  грн 49 163 400 

 



47 

 

Продукцію компанії «The Procter & Gamble Company» розподіляють між 

магазинами залежно від того, до якого розподільного центру буде доставлений 

товар.  

Для доставки побутової хімії від компанії «The Procter & Gamble Company» 

плануємо використовувати універсальний контейнер з вантажопідйомністю 40 

тонн. Це транспортний засіб, призначений для багаторазового використання і 

може бути використаний для перевезення вантажів одним або декількома видами 

транспорту. У нашому випадку – це транспорт одного типу. Конструкція 

універсального контейнера дозволяє механізовано завантажувати та 

розвантажувати, що має велике значення для ТОВ «СІЛЬПО-ФУД».  

Після виконання процесу замовлення побутової хімії від компанії «The 

Procter & Gamble Company» логісти ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» мають до 30 днів на 

узгодження та розрахунок процесів (табл. 3.2) [1].  

Таблиця 3.2 

Вартість залізничних перевезень для ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Показники Вартість 

Тариф на технічне обслуговування 1 контейнера, грн 533,5 

Вартість оренди та пов’язаних послуг за кожний 

контейнер протягом доби, грн 

1126,5 

Моніторинг роботи обладнання для завантаження або 

розвантаження одного контейнера, грн 

124,5 

Оформлення документів на 1 контейнер, грн 105,0 

Перевірка вантажних норм 1 контейнера, грн 50,0 

Маркування 1 контейнера, грн 40 

Завантаження або розвантаження одного контейнера 

за допомогою електронного навантажувача, грн 

140,5 

Перевезення з розподільного центру до 

супермаркетів, грн 

770 

 

Коли контейнери з продукцією від компанії «The Procter & Gamble 

Company» прибувають до кордону, ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» оперативно проводить 

всі необхідні платежі. Після цього міжнародний перевізник відповідає за 



48 

 

процедуру митного оформлення товарів та передає документи, що 

підтверджують право власності на товар, накладні та пакувальний лист (який 

містить загальний перелік позицій вантажу, номери місць та вагу) відповідальній 

особі, яка керує процесом перевезення товару на залізничні рейки.  

За 14 днів до прибуття контейнерів, логіст, що відповідає за залізничні 

перевезення, електронно заповнює накладну на веб-сайті АТ «Укрзалізниця». 

Цей процес автоматизований і немає потреби відправляти документи у паперовій 

формі. Контейнери маркуються та перевіряються на відповідність вантажним 

нормам АТ «Укрзалізниця». Продукція побутової хімії від компанії «The Procter 

& Gamble Company» доставляється до розподільного центру у місті Києві 

протягом максимум 2 діб. Підприємство повинно орендувати контейнери на цей 

період через можливі затримки під час митного оформлення, оскільки розклад 

залізничного транспорту досить жорсткий на місяць вперед.  

У ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» немає власних залізничних перевезень і фахівців 

у цій галузі. Тому варто врахувати додаткові витрати, зокрема заробітну плату 

логіста, яка складає 17270 грн на місяць, при розрахунку витрат на впровадження 

даного проекту. Неочікувані витрати оцінюються у 50000 грн і будуть також 

включені до загальної вартості. Це може бути пов’язано, наприклад, зі 

зростанням залізничних тарифів, або з додатковими виплатами фахівцю.  

Крім того, при розрахунку загальних витрат слід враховувати, що 56000 т 

вантажу складаються з 1400 контейнерів. Таким чином, загальна сума 

складатиме:  

(533,5 ∗ 1400) + (1126,5 ∗ 2 ∗ 1400) + (124,5 ∗ 1126,5) + (105 ∗ 1126,5) + (50 ∗ 1126,5) +

(40 ∗ 1126,5) + (140,5 ∗ 1400) + (17270 ∗ 12) + 50000 = 4714,7 тис. грн  (4 714 956,75 грн) 

 

Отже, різниця між витратами на вантажні автомобільні та залізничні 

перевезення побутової хімії компанії «The Procter & Gamble Company» складає 

44448,5 ( 44 448 443,3) тис. грн на рік.  

Таким чином, можна зробити висновок, що використання залізничного 

транспорту для перевезення продукції від компанії «The Procter & Gamble 
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Company» є економічно вигідним для ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», заощаджуючи 

приблизно 0,5% від загальних логістичних витрат. 

Далі здійснимо розрахунок економічного ефекту від покращення системи 

інформаційного забезпечення управління логістикою у ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». 

Вартість впровадження програми «Wezom» наведена в таблиці 3.3.  

Таблиця 3.3 

Вартість впровадження інформаційної системи «Wezom» на ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» 

Показники Вартість 

Програма  35640 

Впровадження в експлуатацію 15840 

Рішення з прогнозування та планування 31185 

Тренінг для персоналу 8910 

Всього  91575 

 

Таким чином, загальна вартість впровадження програми «Wezom» у ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» становитиме 91575 грн. Середній термін впровадження 

«Wezom» становить три-чотири місяці (табл. 3.4).  

Таблиця 3.4 

Терміни впровадження програми «Wezom» на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Етап Термін 

Підготовка даних три тижні 

Прогнозування два місяці 

Планування три тижні 

 

Згідно з даними незалежних інформаційних агентств, при належному та 

ретельно спланованому впровадженні програми «Wezom» компанії можуть 

досягти дійсно вагомих результатів, зокрема: економії оборотних коштів на 2%; 

скорочення циклу реалізації на 25%; зниження комерційних витрат на 5%; 
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підвищення оборотності товарних запасів на 30% та скорочення логістичних 

витрат на 20%. 

Розрахунок економічного ефекту від впровадження програми «Wezom» на 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» представлено в табл. 3.5.  

Таблиця 3.5 

Оцінка економічного ефекту від впровадження програми «Wezom» 

на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

Показники Вартість, тис. грн 

До модернізації 

1. Витрати на логістичне управління запасами 1025,6 

2. Витрати на складське управління 212,9 

Після модернізації 

1. Витрати на логістичне управління запасами 820,5 

2. Витрати на складське управління 170,3 

3. Витрати на впровадження програми 91,6 

4. Економічний ефект від впровадження 156,1 

 

Результати аналізу показали, що впровадження програми «Wezom» на 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» принесе економічний ефект у розмірі 156,1 тис. грн, що 

забезпечить ефективність цього заходу на рівні 12,5%.  

Далі було складено прогноз основних змін у подальшій роботі 

підприємства на 2024-2026 роки без урахування запропонованих нами змін. Із 

розрахунків бачимо наступні тенденції у фінансово-господарському розвитку 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» (рис. 3.7). 
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Рис. 3.7 Прогноз прибутку ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» у 2024-2026 рр.  

 

Не дивлячись на те, що прогнозні дані показали позитивну динаміку, проте 

діяльність ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є збитковою.  

Таким чином, підбиваючи підсумки дослідження, важливо зауважити, що 

за допомогою запропонованих заходів буде досягнуто підвищення економічної 

ефективності діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». 
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ВИСНОВКИ  

Проведене дослідження дає змогу зробити наступні висновки. 

1) На основі аналізу наукової літератури було узагальнено теоретичні 

засади функціонування і розвитку логістичної інфраструктури торговельної 

діяльності підприємства. Роздрібні торговельні мережі – сучасний формат 

торгівлі, що позитивно впливає розвиток як регіональної економіки, так і 

національної економіки. Термін «інфраструктура» походить із французької мови 

і має значення «матеріал, розташований під спорудженим тротуаром або 

залізницею». Сьогодні під «інфраструктурою» мають на увазі основні фізичні та 

організаційні структури та споруди (такі як будівлі, дороги, джерела енергії), 

необхідні для нормального функціонування суспільства чи бізнес-організації. 

Отже, логістична інфраструктура – це комплекс елементів логістичної системи, 

які відповідають за виконання конкретних логістичних завдань у межах ланцюга 

поставок і забезпечують його ефективну роботу. Вплив логістичної 

інфраструктури підприємства на його економічний стан має різнобічний 

характер, що зачіпає виробництво, розподіл, постачання, збут. Основними 

елементами логістичної інфраструктури є транспортна та інформаційна. У 

країнах з розвиненою економікою уряди збільшують інвестиції в розвиток цих 

компонентів, тоді як Україна лише теоретично звертає увагу на це питання. 

Збільшення інвестицій в логістичну інфраструктуру сприятиме підвищенню 

ефективності ланцюгів поставок та загальному економічному зростанню країни.  

2) Дослідження дало можливість проаналізувати практику організації 

логістичної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». На кінець 2021 року загальна 

мережа супермаркетів «Сільпо» складалась із 333 закладів. Проте у 2022 році, 

внаслідок російської агресії, 31 магазин зазнав часткового або повного 

руйнування (з них 17 було відновлено), а 18 супермаркетів залишилося на 

тимчасово окупованій території. Тим не менш, упродовж 2022 року було 

відкрито 8 нових магазинів і загальна кількість супермаркетів «Сільпо» на кінець 

2022 року склала 305 (з них 4 – Le Silpo). У 2023 році мережа продовжила свій 

розвиток. ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» реалізує мультиканальну стратегію продажів, 
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тому підтримує єдиний якісний рівень обслуговування своїх клієнтів по всіх 

каналах – виконання оптимальної за термінами і вартістю поставки товару 

незалежно від умов замовлення. Це досягається шляхом розвитку 

високопродуктивного ланцюжка поставок, використовуючи можливості ERP-

систем, підвищуючи і масштабуючи систему показників рівня сервісу 

постачальників товару і логістичних послуг. Використання новітніх 

інформаційних технологій дозволяє ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» збільшити швидкість 

руху рухомого складу, скоротити простої від навантажувально-

розвантажувальних операцій, збільшити обсяг партії вантажу та ін. 

3) Оцінка функціонування і розвитку логістичної інфраструктури 

торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» показала, що частка логістичних 

витрат у складі адміністративних та операційних витрат демонструвала змінну 

динаміку. Так, частка логістичних витрат у складі адміністративних витрат 

зменшилася з 11,9% у 2021 році до 6,2% у 2023 році. Це може бути спричинено 

розширенням масштабів діяльності компанії, зростанням кількості офісів, 

регіональних відділень та інших адміністративних витрат. Водночас частка 

логістичних витрат у складі витрат на збут зросла з 1,9% у 2021 році до 2.1% у 

2023 році. Крім того, витрати на збут ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» зростали протягом 

досліджуваного періоду, і в 2023 році порівняно з 2022 роком спостерігалося 

зростання на 10,5%. Виходячи з отриманих даних, можна зробити висновок, що 

підприємство розширює свою діяльність, що призводить до зростання витрат на 

логістичні процеси. Відповідно до результатів кореляційно-регресійного аналізу 

компанії варто зменшити витрати на амортизацію та збільшити витрати на 

логістику, оскільки саме ці фактори мають найбільший вплив на чистий дохід від 

реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). 

4) На основі проведеного дослідження було розроблено план оптимізації 

логістичної інфраструктури торговельної діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» до повномасштабного вторгнення мало всі види вантажних 

перевезень, крім залізничних. Тобто, мультимодальні перевезення ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» включали морські та автомобільні перевезення. Проте, після 
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повномасштабного вторгнення морські перевезення виявилися під загрозою, 

отже вони можуть бути замінені на альтернативу – залізничні перевезення. 

Переваги залізничних перевезень включають нижчу ціну порівняно з 

автомобільними, незалежність від погодних умов, точний графік доставки та 

здатність перевозити збірні вантажі у контейнерах. Продукція, яка прибуває до 

кордону з Україною, транспортуються до розподільного центру у місті Києві за 

допомогою власного та найманого транспорту. Пропонуємо замінити 

автомобільний маршрут від кордону до розподільного центру міста Києва на 

залізничну доставку. Однією з переваг цього підходу є наявність залізничного 

зв’язку, що дозволяє уникнути додаткових перевезень від вантажного 

залізничного вокзалу до розподільного центру. Крім цього, ефективне 

управління логістичною діяльністю на підприємстві ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» 

неможливе без сучасної спеціалізованої інформаційної системи. Тому ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» варто здійснити модернізацію автоматизації управління 

товарними запасами, для чого існує широкий вибір прикладних систем. 

5) Для оцінювання результативності запропонованих заходів було обрано 

серед численних контрагентів одного – ТОВ «Галтранс», і розраховано вартість 

перевезення контейнерного вантажу за допомогою автомобільного транспорту 

протягом року. Розрахунки показали, що різниця між витратами на вантажні 

автомобільні та залізничні перевезення продукції складає 44 448 5 (млн)тис. грн 

на рік. Таким чином, можна зробити висновок, що використання залізничного 

транспорту для перевезення продукції від компанії «The Procter & Gamble 

Company» є економічно вигідним для ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», заощаджуючи 

приблизно 0,5% від загальних логістичних витрат. Результати аналізу показали, 

що впровадження програми «Wezom» на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» принесе 

економічний ефект у розмірі 156,1 тис. грн., що забезпечить ефективність цього 

заходу на рівні 12,5%. Тому, підбиваючи підсумки дослідження, важливо 

зауважити, що за допомогою запропонованих заходів буде досягнуто 

підвищення економічної ефективності діяльності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». 
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